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Oponentský posudek na diplomovou práci 

 

MUDr. Porš, Jaroslav, Reflexe vietnamské války v americké kinematografii od 

konce šedesátých let 20. století do počátku 21. století, Ústav světových dějin FF UK 

v Praze, Praha 2013  

 

Válka ve Vietnamu byla jednou z nejdůležitějších událostí mezinárodních vztahů 

v době studené války. Tento konflikt v jihovýchodní Asii navíc dost značným způsobem 

ovlivnil i domácí politiku Spojených států amerických. Kromě toho se stala válka jednou 

z nejzobrazovanějších událostí na plátnech kin a v krásné literatuře. Zatímco k samotné válce 

byla napsána řada odborných publikací, populárně-naučných knížek, studií i kvalifikačních 

prací, důkladnější analýza filmů a děl krásné literatury o válce ve Vietnamu – zejména 

v české historiografii – chybí. Právě o zobrazení války na filmovém plátně se ve své 

diplomové práci pokusil Jaroslav Porš. Cílem práce bylo ukázat, „jak velmi rozdílně tento 

válečný konflikt uchopili američtí filmaři“ a tyto rozdíly analyzovat (s. 7).  

 

Struktura práce je poměrně logická. Diplomová práce je rozdělena do tří velkých 

kapitol. Nejprve bych se rád zastavil u jejího úvodu. Autor zde krátce rozebírá odbornou 

literaturu, která k danému tématu byla napsána, jen jeden odstavec je však věnovaný literatuře 

k filmům o Vietnamské válce a už vůbec zde není zmínka o tom, jaké filmy si diplomant 

zvolil pro svoji analýzu. Stejně tak zde chybí kritéria jejich výběru, neboť předpokládám, že 

všechny filmy k této tématice na tak malém prostoru, jako je diplomová práce, nemohl autor 

analyzovat.  
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První kapitola, která mapuje nejdůležitější události války ve Vietnamu, je poměrně 

vyčerpávajícím uvedením do tématu práce (má přes 30 stran). Druhá kapitola se již zabývá 

filmy s tematikou vietnamské války. Autor je dělí na „filmy o Vietnamu“ a „filmy 

z Vietnamu“. Ani zde však diplomant neřeší, proč konkrétně si dané filmy vybral. V tomto 

kontextu by mě velmi zajímalo, proč si autor pro svoji analýzu zvolil i film podle románu 

Grahama Greena Tichý Američan (strany 69-71). Jedná se o snímek, který se týká první války 

v Indočíně, a i když je zde samozřejmě přesah do šedesátých let, nezdá se mi jeho zařazení do 

práce úplně nejvhodnější. Zajímavá je třetí kapitola, v níž si diplomant vybral kontroverzní 

„momenty“ války a ukázal, jak byly zobrazeny na filmovém plátně. 

 

Na závěr svého posudku musím poznamenat, že i když jsem v předchozích odstavcích 

našel několik nedostatků, nemyslím si, že by se jednalo o nekvalitní práci. Spíše naopak. 

Autor musel prostudovat velké množství odborné literatury nejen o samotném konfliktu, ale 

také knih a studií s filmovou tematikou. Kromě toho samozřejmě musel projít desítky snímků, 

které následně analyzoval. I z toho důvodu patří diplomantovi uznání. Práci samozřejmě 

doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm velmi dobře. 

 

V Praze 10. září 2013 

 

 

PhDr. Jaromír Soukup, Ph.D. 

Ústav světových dějin FF UK v Praze 

 


